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Aten

cao:

A resolucédo completa de cada exercicio inclui a justificagcédo do raciocinio
utilizado e a apresentacdo dos calculos efectuados.

1.

O «jogo da moedinha» consiste no seguinte: cada jogador (num conjunto de dois

ou mais) esconde zero, uma, duas ou trés moedas, huma das suas maos.

Segu

idamente, cada um dos jogadores tenta adivinhar o nimero total de moedas

«escondidas».

cada

O David e o Pedro jogam com frequéncia 0 «jogo da moedinha». Admita que
um deles escolhe, aleatoriamente e com igual probabilidade, o numero de

moedas, entre zero e trés, que vai esconder na sua méao.

1.1. Seja Y a variavel aleatéria «numero total de moedas escondidas pelo
David e pelo Pedro».
1.1.1. Construa a tabela de distribuicAo de probabilidade da variavel
aleatéria Y .
1.1.2. Indique se é mais provavel que o numero total de moedas
escondidas pelo David e pelo Pedro seja menor do que dois ou maior do
que trés.

1.2. Considere X a variavel aleatdria «<nimero de vezes por semana gue 0s
dois amigos se encontram para realizar o referido jogo».

Admita que a seguinte tabela corresponde a distribuicdo de probabilidade
da variavel X.

X =X 0 1 2 3 4

P(X =x) 0,10 0,20 a 0,25 0,15

2.

Determine o valor de a e calcule o valor médio da variavel aleatoria X .

Pretende-se esbocar o gréfico da fungdo N, que da o “nivel de alcool no

sangue” em fungéo do peso p de uma outra pessoa, depois de ela ter ingerido um litro

de ce

rveja. Sabe-se que:
i) Num litro de cerveja existem 40g de alcool,
i) N(p) é a razédo entre o peso (em gramas) de alcool existente no
litro de cerveja e o volume (em litros) do fluido orgénico da pessoa;
iii) O volume do fluido orgénico de cada pessoa é numericamente igual
a 70% do seu peso total em (quilogramas).

Sabendo que N(p) é expresso em gramas por litro e p em quilogramas:

2.1. Justifique que N(p) _ 400

7p
2.2. Determine N(30).

2.3. Em Portugal, a lei estabelece penas avultadas para quem for apanhado a
conduzir com um nivel de &lcool no sangue superior a 0,5 gramas por litro.
Indique, nas condi¢des do enunciado, quem ndo deve conduzir depois de beber
um litro de cerveja.
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3.

As 8 horas foram injectados no sangue de um doente 5 ml de um farmaco.

Admita que a quantidade Q (em ml) de farmaco existente no sangue, t horas apés ter

sido

4.

administrado, é dada pelo modelo: Q(t)=5x1,2".

3.1. As 9 horas e 30 minutos, qual é a quantidade de farmaco no sangue do
doente? Apresente o resultado arredondado as centésimas.

3.2. Admita que, para o farmaco ter o sucesso desejado, é necessario que
acontecam pelo menos duas das trés condi¢des seguintes:

A: Durante a segunda hora apds a administracdo do farmaco, tem de
ser eliminada pelo menos 5% da dose inicial.

B: Passadas 4 horas, a quantidade de farmaco existente no sangue
deve ser inferior a 1ml.

C: Na 12 meia hora, a eliminacdo de farmaco no sangue ndo pode
ultrapassar os 0,5 ml.

Neste doente, o] farmaco teve 0 sucesso desejado?
Numa composicao, dé a resposta a questdo colocada, explicando com clareza a
verificagdo, ou ndo, de cada uma das trés condi¢cdes dadas. Enriqueca a sua
composi¢cdo com um ou mais graficos.

A Ana e a Féatima tém de ler, para a disciplina de Portugués, um livro com 255

paginas numeradas, da pagina 1 (primeira pagina do livro) a pagina 255 (ultima pagina
do livro).

4.1. As duas raparigas comecam a ler o livro no mesmo dia, na pagina 1.

A Ana |é uma pagina no primeiro dia e, em cada um dos dias seguintes, |é
o dobro do niumero de paginas do dia anterior.

A Féatima |é trés paginas no primeiro dia e, em cada um dos dias seguintes,
Ié mais duas paginas do que no dia anterior.

4.1.1. Verifique que, ao fim de n dias, a Ana ja leu 2" -1 péginas e a
Fatima ja leu n?+2n péaginas.

4.1.2. Admita que a Ana acaba de ler o livro no dia 18 de Abril. Em que
dia acaba a Féatima de ler o livro? Justifique a sua resposta.

4.2. Escolhida, ao acaso, uma das 255 paginas numeradas do mesmo livro,
qual € a probabilidade de o numero dessa pagina ter, pelo menos, dois
algarismos e comecar por 2? Apresente o resultado na forma de percentagem,

arredondado as unidades.

FIM

Cotagoes
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